
P L R 
Les Liberaux-Radicaux Jura Groupe parlementaire 

Motion N ° : 

Mise en place d'une structure socio-educative^*^^). de la parole aux actfts 

septembre 2013 et a la reponse du 

L a presents mption donne suite a : 
- notre question ecrite N° 2585 du 11 

Gouverinement^du 11 novembre 2013; 
, - notre interpellation N° 845 du 9 septembre 2015, ainsi qu'aux reponses donnees 

par la ministre en charge de I'^ducation lors du plenum du 28 octdbre 2015. 
S a n s entrer dans les details, le sujet porte sur la prise en charge provisoire d'eleves 
perturbateurs,| en decalage avec le systeme educatif ou en conflit avec leurs 
enseignants ou d'autres eleves. Le but etant de pouvoir sortir momentanement I'eleve 
de s a c lasse . 

Une prise en 
recadrage et, 

charge par un reseau de professionnels specialises permettrait un 
a moyen terme, une reintegration de I'eleve dans s a c lasse Cela 

permettrait egalement a s e s camarades de classe de retrouver une certaine serenite 
lors des legons. 

Depuis 2009, plusieurs etudes et demarches ont ete entreprises et les rapports y 
relatifs etablis,|notamment: 

- Rapport du 17 novembre 2009 du groupe de travail «sanctions disclplinaires» 
- Rapport du 20 septembre 2011 sur I'experimentation d'une prestation d'un 

travailleur social dans les ecoles de Delemont. ' 
- Rapport Classe-relais du 29 septembre 2011 et annexes. 

Ceci auraitdu|deboucher, en aout 2014, ,sur la mise en place d'une structure appelee 
classe-relais, comme affirme dans la reponse a la question ecrite susmentipnnee. 

Helas, a cejour, nous constatons que, malgre la budgetisation d'une partiedes frals 
necessaires a 
projet a meme 

son fonctionnement, rien de concret n'a ete entrepris; pire, I'abandon du 
ete evoque. 

L'ouverture d'une telle structure repondraif aux attentes des directions et commissions 
d'ecoles des cercles scolaires du secondaire. 

Des lors, nous demandons au Gouvernement de mettre en place la structure 
dite «Classe i|^lais» et d'adapter I'ordonnance scolaire en ce sens en s'inspirant 
des diverses etudes et des rapports mentionnes et de I'experience acquise par 
les autres caritons ayant une structure similaire. 

Delemont, le 24 fevrier 2016 Au nom du groupe P L R 
/y^^y^ r j " ^ P ^ ^ Brosy 


